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Le coût spécifique d’un produit  = Charges variables + les charges fixes spécifiques d’un produit 

Il est donc possible de de calculer la marge sur coût spécifique :

Marge sur coût spécifique = Marge sur coût variable – Charges fixes spécifiques

Cette marge permet de mesurer la contribution de chaque produit à la couverture des charges fixes communes 

Si la marge sur coût spécifique est positive, le produit permet d’assumer une partie des charges fixes communes. C’est donc un produit « rentable » pour l’entreprise.

La marge sur coût spécifique apporte, par rapport à la méthode de la marge sur  coût variable, une analyse plus précise de la rentabilité de chaque produit.

EXEMPLE 
Un produit A et un produit B ont respectivement une marge sur coût variable de 8 000 € et de 4 200 €. Les charges fixes de la société sont de 12 000 € (dont 6 000 € pour A et 5 000 € pour B).

	
	Produit A
	Produit B
	TOTAL

	Marge sur coût variable
	8 000 €
	4 200 €
	12 200 €

	Charges fixes spécifiques
	6 000 €
	5 000 €
	11 000 €

	Marge sur coût spécifique
	2 000 €
	-800 €
	1 200 €

	Charges fixes communes
	
	
	1 000 €

	Résultat
	
	
	200 €



Le produit B ne permet pas de contribuer à la couverture des charges communes.
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